

聊城市人民医院东昌府院区

长寿医养中心获评四星级养老机构

本报讯(周长才 郭鑫)近日,聊城市民政局公布2025年度星级养老服务设施评定结果,聊城市人民医院东昌府院区长寿医养中心凭借专业服务与医养融合特色,成功获评四星级养老机构,成为区域养老服务标杆。

作为聊城市首家依托综合性公立医院建设的老年医养中心,长寿医养中心立足高龄、失能老人的照护需求,构建“医·康·护·养”一体化服务体系。中心设有5个护理单元、130张床位,入住率常年保持在95%以上,双人间、VIP单人间

及豪华套间等多种房型可供选择。所有房间均配备适老化设施、24小时呼叫系统、中心供氧及全程监控,全面保障老人安全。娱乐室、棋牌室、营养餐厅等配套空间一应俱全,满足老人日常文娱与膳食营养需求。

医养深度融合是该中心的突出特色。依托聊城市人民医院东昌府院区的医疗资源,中心整合老年医学科、亚重症医学科、心理精神科、营养科等多学科团队,专业医师、心理咨询师、营养师、药师定期入驻,提供慢病管理、用药指导、心

理支持与营养定制等全方位服务。针对失能、半失能老人,组建专门照护团队,开展日常照料、中医调理与康复训练;遇突发健康状况,可迅速启动院内绿色通道,实现及时救治,真正落实“养老不离院,看病有保障”。

在服务模式上,中心创新推行“3秘(生活、健康、文娱秘书)联动+4维共建+N端融合”标准化体系,并积极贯彻“活力养老”理念,定期开展健康科普课堂与文娱活动,由医护人员、义工及音乐治疗师共同参与,帮助老人保持身心健康。

此外,中心还通过居家护理服务延伸照护范围,为社区老人提供专业上门服务。

此次获评四星级,既是对中心现有工作的认可,也对中心未来服务提出了更高要求。中心相关负责人表示,未来长寿医养中心将继续深化医养融合,拓展智慧养老应用场景,加强与优质养老机构的交流合作,持续提升服务水平,助力“老有所医、老有所养、老有所乐”成为现实,为区域养老事业高质量发展贡献力量。



12月23日,在聊城市人民医院东昌府院区体重管理中心,健身教练正指导患者进行器械训练。该中心采用多学科协作模式,整合运动、心理、艺术疗愈等专业资源,以循证医学为基础,构建“精准评估—个性化干预”服务体系,通过“一对多”全周期管理,为超重、肥胖及代谢异常人群提供科学、系统、定制化的健康减重支持。

周长才 于江涛 摄

成功实施胸腔镜下巨大纵隔畸胎瘤切除术

聊城市人民医院小儿外科

本报讯(刘庆功 兰菲 杨秋宜)近日,聊城市人民医院小儿外科团队成功为一名11岁女孩实施全胸腔镜下巨大纵隔畸胎瘤切除术。手术仅通过胸壁几个微小切口,完整切除了直径约10厘米的肿瘤,展现了医院在小儿微创外科领域的技术实力。

患儿小芳(化名)因突发胸痛到院就诊,CT检查发现其胸腔内存在约10厘米×8厘米的巨大肿瘤,已严重影响心肺功能。小儿外科刘继轲主任团队经多学科讨论,为减少创伤并兼顾患儿术后心理与外观,决定采用全胸腔镜微创手术方案。术中,医生通过三个小切口,在高清胸腔镜下精细操作,完整切除肿瘤,并妥善保护周围重要组织。

得益于微创技术,患儿术后疼痛轻微,当日即可下床活动,呼吸功能明显改善,术后病理确诊为成熟性畸胎瘤。在精心护理下,小芳恢复顺利,术后第四天康复出院,胸前仅留下微小疤痕。

此次手术是医院小儿外科坚持“以患儿为中心”、深度融合技术与关怀的又一例证。

化解门外那份焦灼与牵挂 ——聊城市退役军人医院手术室护师周田的护理故事

□ 刘庆功

“一道门隔开了两个世界,患者在门内,家属在门外。”聊城市退役军人医院手术室护师周田的这句话,精准道出了手术室门外无数家属的共同感受——焦灼与牵挂交织,期盼与不安并存。在这个充斥着医疗设备嗡鸣的封闭空间里,周田和她的同事们用专业与温情,书写着一段段跨越门里门外的动人故事。

12月20日,一名三岁半的幼儿即将接受小儿疝气手术。手术室外,孩子母亲含泪,紧紧攥住护师周田的手,反复诉说心中的担忧与不安。周田和同事们耐心倾听,用温和而专业的言语细致安抚,那位母亲的目光才由慌乱转为平静,将孩子郑重地托付到她们怀中。这一刻,交接的不仅是稚嫩的生命,更是沉甸甸的信任与责任。

陌生的环境、穿着白大褂的陌生人,让孩子瞬间陷入恐惧,哇哇大哭并不断挣扎。见惯了手术室里生命悲欢的周田,此刻本能地安抚孩子的情绪。她术前向孩子妈妈询问过孩子的喜好,立刻拿出手机播放动画片《小猪佩奇》,同时俯下身轻声讲解画面里的有趣情节。对这个年纪的孩子而言,大道理毫无意义,唯有熟悉、喜爱的事物能驱散恐惧。在欢快的动画声与周田温柔的话语中,孩子的哭声渐渐平息。最终,在医护团队的齐心协力下,手术顺利完成。周田始终守在孩子身边,直到把清醒后的孩子安全送回病房,悬着的心才终于放下:“孩子挺过了这一切!”

作为一名母亲,周田对患儿怀有天然的共情与疼惜;作为一名手术室护师,她又将这份柔软转化为守护患者的职业力量。几年前,自己孩子的手术经历,更

让这份情感多了一分切身的重量,她也真正理解了门里门外那份沉默的牵挂。

那年夏天,周田的身份从手术室里的守护者,变成了门外焦灼等待的家属——需要接受手术的,是她的儿子。孩子走到手术室门口,说什么也不愿进去。共事的护士姐妹们温柔地哄着孩子:“宝贝,里面有很多玩具哦,和阿姨一起进去看看好不好?”孩子看了看周田,乖乖跟着护士走进了那扇厚重的门。

门关上的瞬间,周田再也绷不住情绪,转身抱住身旁的丈夫,泪水夺眶而出。“病在儿身,痛在娘心”,周田此刻对这句老话有了最真切的体悟。她的手心渗出细密的冷汗,脑海里不断闪过各种担忧,每一分每一秒都格外漫长。直到手术室的门再次打开,周田箭步上前抱住儿子,听到“一切顺利”的消息时,心里悬着的石头落了地,可揪紧的心却久久

无法平息。

正是那次亲身经历,让周田彻底读懂了手术室门外等待的重量,也让她暗下决心:“有了这次体会,以后的工作要做得好一点,再好一点。”她想把这份理解转化为实际行动,用更细致的关怀、更温柔的守护,帮患者减轻手术时的恐惧,哪怕只有一丝丝改变,她也愿意付出百分之百的努力。而这次成功安抚三岁半患儿,助力手术顺利完成,正是她这份初心的生动实践。

若将护士的人生比作一幅长卷,手术室便是那最浓墨重彩、直击人心的篇章。周田用一次又一次的坚守与温情证明,这道隔开两个世界的手术室门,从未阻断爱的传递——门内是专业的守护,门外是真诚的牵挂,而她,正是连接这份爱的桥梁。